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1. PROCÈS-VERBAUX 
 
 
PROCÈS-VERBAL DE LA COMMISSION DE LA SECTION STATUT DES ÉDUCATEURS 
ET ENTRAINEURS DE LA C.F.E.E.F. DU 24/08/2023 : 
 
Le procès-verbal de la Commission du 24/08/2023 de la Section Statut des Educateurs et 
Entraineurs de la C.F.E.E.F. est lu et approuvé. 
 
 

2. DEMANDES DE DÉROGATION 
 

ENCADREMENT TECHNIQUE : 
 
 
M. AOUINI Faycel / C.A VITRY (NATIONAL 3) :  
 
La Commission prend note du courrier du C.A VITRY du 25/08/2023 relatif à une demande de 
dérogation. 
 
Considérant que M. Faycel AOUINI est titulaire du BEF ; 
 
Considérant que M. Faycel AOUINI a permis à l’équipe du C.A VITRY d’accéder en National 
3 ; 
 
La Commission accorde la dérogation jusqu’à la fin de la saison 2023-2024, afin que M. 
Faycel AOUINI puisse encadrer l’équipe du C.A VITRY qui évolue en National 3 (article 12.3 
du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football). 
 
Elle indique que la portée de la dérogation est conditionnée au maintien de l’Entraineur dans 
ses fonctions. 
 
Par ailleurs, la Commission demande à l’éducateur de s’inscrire dans la saison à la 
formation DESJEPS, mention « Football », afin d’effectuer la formation durant la saison 
2024-2025. 
 
 
M. LE MOAL Stéphane / CPB BREQUIGNY FOOTBALL (NATIONAL 3) :  
 
La Commission prend note du courrier du CPB BREQUIGNY FOOTBALL du 25/08/2023 relatif 
à une demande de dérogation. 
 
Considérant que M. Stéphane LE MOAL est titulaire du BEF ; 
 
Considérant que M. Stéphane LE MOAL permis à l’équipe du CPB BREQUIGNY FOOTBALL 
d’accéder en National 3 ; 
 
La Commission accorde la dérogation jusqu’à la fin de la saison 2023-2024, afin que M. 
Stéphane LE MOAL puisse encadrer l’équipe du CPB BREQUIGNY FOOTBALL qui évolue 
en National 3 (article 12.3 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football). 
 
Elle indique que la portée de la dérogation est conditionnée au maintien de l’Entraineur dans 
ses fonctions. 
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Par ailleurs, la Commission demande à l’éducateur de s’inscrire dans la saison à la 
formation DESJEPS, mention « Football », afin d’effectuer la formation durant la saison 
2024-2025. 
 
 
M. DEFAIT Alexandre / PARIS F.C (C.N. U17) :  
 
La Commission prend note du courrier du PARIS F.C du 30/08/2023 relatif à une demande de 
dérogation. 
 
Considérant que M. Alexandre DEFAIT est titulaire d’une licence d’éducateur au club depuis 
plus de 12 mois au sein du PARIS F.C ; 
 
Considérant que M. Alexandre DEFAIT est admis et participe à la formation DESJEPS, 
mention « Football » cette saison 2023/2024 ; 
 
Considérant que le club a soumis une demande de dérogation au titre de la promotion interne ; 
 
La Commission accorde la dérogation jusqu’à la fin de la saison 2023-2024, afin que M. 
Alexandre DEFAIT puisse encadrer l’équipe du PARIS F.C qui évolue en championnat U17 
Nationaux (article 12.3 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football). 
 
Elle indique que la portée de la dérogation est conditionnée au maintien de l’Entraineur dans 
ses fonctions ainsi qu’au suivi effectif de la formation. 
 
En cas de non-obtention du DESJEPS à l’issue de la saison 2023-2024, l’éducateur ne pourra 
plus bénéficier d’une nouvelle dérogation. 
 
 
M. LISON Mickaël / U.S LESQUIN (C.N. U17) :  
 
La Commission prend note du courrier de l’U.S LESQUIN du 30/08/2023 relatif à une demande 
de dérogation. 
 
Considérant que M. Mickaël LISON est titulaire du BMF ; 
 
Considérant que M. Mickaël LISON a permis à l’équipe de l’U.S LESQUIN d’accéder en U17 
Nationaux ; 
 
La Commission accorde la dérogation jusqu’à la fin de la saison 2023-2024, afin que M. 
Mickaël LISON puisse encadrer l’équipe de l’U.S LESQUIN qui évolue en championnat U17 
Nationaux (article 12.3 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football). 
 
Elle indique que la portée de la dérogation est conditionnée au maintien de l’Entraineur dans 
ses fonctions. 
 
Par ailleurs, la Commission demande à l’éducateur de s’inscrire dans la saison au titre 
à finalité professionnelle requis (BEF) afin d’effectuer la formation durant la saison 
2024-2025. 
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M. KOUM Jean-Louis / EVASION URBAINE TORCY FUTSAL (D2 FUTSAL) :  
 
La Commission prend note du courrier de l’EVASION URBAINE TORCY FUTSAL du 
19/09/2023 relatif à une demande de dérogation. 
 
Considérant que M. Jean-Louis KOUM est titulaire d’une licence d’éducateur au club depuis 
plus de 12 mois au sein de l’EVASION URBAINE TORCY FUTSAL ; 
 
Considérant que M. Jean-Louis KOUM est admis et participe à la formation BMF Futsal cette 
saison 2023/2024 ; 
 
Considérant que le club a soumis une demande de dérogation au titre de la promotion interne ; 
 
La Commission accorde la dérogation jusqu’à la fin de la saison 2023-2024, afin que M. 
Jean-Louis KOUM puisse encadrer l’équipe de l’EVASION URBAINE TORCY FUTSAL qui 
évolue en championnat D2 Futsal (article 12.3 du Statut des Educateurs et Entraineurs du 
Football). 
 
Elle indique que la portée de la dérogation est conditionnée au maintien de l’Entraineur dans 
ses fonctions ainsi qu’au suivi effectif de la formation. 
 
En cas de non-obtention du BMF Futsal à l’issue de la saison 2023-2024, l’éducateur ne pourra 
plus bénéficier d’une nouvelle dérogation. 
 
 
M. AIT ALI Cédric / U.S COLOMIERS FOOTBALL (D3 FEMININE) :  
 
La Commission prend note du courrier de l’U.S COLOMIERS FOOTBALL du 11/09/2023 relatif 
à une demande de dérogation. 
 
Considérant que M. Cédric AIT ALI est titulaire du C.F.F.3 ; 
 
Considérant que M. Cédric AIT ALI a permis à l’équipe de l’U.S COLOMIERS FOOTBALL 
d’accéder en D3 Féminine ; 
 
La Commission accorde la dérogation jusqu’à la fin de la saison 2023-2024, afin que M. 
Cédric AIT ALI puisse encadrer l’équipe de l’U.S COLOMIERS FOOTBALL qui évolue en 
championnat D3 Féminine (article 12.3 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football). 
 
Elle indique que la portée de la dérogation est conditionnée au maintien de l’Entraineur dans 
ses fonctions. 
 
Par ailleurs, la Commission demande à l’éducateur de s’inscrire dans la saison au titre 
à finalité professionnelle requis (BMF) afin d’effectuer la formation durant la saison 
2024-2025. 
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M. FELIX Tony / S.O. CHATELLERAULT (D3 FEMININE) :  
 
La Commission prend note du courrier du S.O CHATELLERAULT du 29/08/2023 relatif à une 
demande de dérogation. 
 
Considérant que M. Tony FELIX est titulaire du C.F.F.3 ; 
 
Considérant que M. Tony FELIX a permis à l’équipe du S.O CHATELLERAULT d’accéder en 
D3 Féminine ; 
 
La Commission accorde la dérogation jusqu’à la fin de la saison 2023-2024, afin que M. 
Tony FELIX puisse encadrer l’équipe du S.O CHATELLERAULT qui évolue en championnat 
D3 Féminine (article 12.3 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football). 
 
Elle indique que la portée de la dérogation est conditionnée au maintien de l’Entraineur dans 
ses fonctions. 
 
Par ailleurs, la Commission demande à l’éducateur de s’inscrire dans la saison au titre 
à finalité professionnelle requis (BMF) afin d’effectuer la formation durant la saison 
2024-2025. 
 
 
M. ABJEAN Gaetan / STADE BRESTOIS (C.N. U19F) :  
 
La Commission prend note du courrier du STADE BRESTOIS du 12/09/2023 relatif à une 
demande de dérogation. 
 
Considérant que M. Gaetan ABJEAN est titulaire du BMF ; 
 
Considérant que M. Gaetan ABJEAN a permis à l’équipe du STADE BRESTOIS d’accéder au 
Championnat National U19 Féminine ; 
 
La Commission accorde la dérogation jusqu’à la fin de la saison 2023-2024, afin que M. 
Gaetan ABJEAN puisse encadrer l’équipe du STADE BRESTOIS qui évolue en Championnat 
National U19 Féminine (article 12.3 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football). 
 
Elle indique que la portée de la dérogation est conditionnée au maintien de l’Entraineur dans 
ses fonctions. 
 
 

FORMATION PROFESSIONNELLE CONTINUE : 
 

 
M. BA Abasse / F.C SOCHAUX-MONTBELIARD : 
 
La Commission prend connaissance du courriel du F.C SOCHAUX-MONTBELIARD du 
05/09/2023 relatif à une demande de dérogation pour M. Abasse BA. 
 
Considérant l’article 6 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football qui mentionne que 
chaque entraîneur doit suivre obligatoirement, toutes les trois saisons sportives, une ou 
plusieurs actions du plan fédéral de formation professionnelle continue, pour un volume de 16 
heures minimum, organisées par la FFF et/ou par ses ligues régionales, 
 
Considérant que la demande de M. Abasse BA fait état de circonstances particulières l’ayant 
empêché de satisfaire normalement à l’obligation susmentionnée, 
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Considérant que M. Abasse BA a fourni à la Commission une attestation d’inscription à 
une formation professionnelle continue se déroulant lors de la saison 2023-2024, 
 
Elle accorde une dérogation exceptionnelle à M. Abasse BA afin qu’il puisse obtenir une 
licence Technique / National pour la saison en cours. 
 
La Commission indique que la non-participation à la formation continue entrainera la 
suspension de la licence Technique / National, conformément à l’article 6 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football. 
 
 
M. BOUARD David / F.C LANDERNEAU : 
 
La Commission prend connaissance du courriel de M. David BOUARD du 06/09/2023 relatif à 
une demande de dérogation. 
 
Considérant l’article 6 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football qui mentionne que 
chaque entraîneur doit suivre obligatoirement, toutes les trois saisons sportives, une ou 
plusieurs actions du plan fédéral de formation professionnelle continue, pour un volume de 16 
heures minimum, organisées par la FFF et/ou par ses ligues régionales, 
 
Considérant que la demande de M. David BOUARD fait état de circonstances particulières 
l’ayant empêché de satisfaire normalement à l’obligation susmentionnée, 
 
Considérant que M. David BOUARD a fourni à la Commission une attestation d’inscription 
à une formation professionnelle continue se déroulant lors de la saison 2023-2024, 
 
Elle accorde une dérogation exceptionnelle à M. David BOUARD afin qu’il puisse obtenir 
une licence Technique / National pour la saison en cours. 
 
La Commission indique que la non-participation à la formation continue entrainera la 
suspension de la licence Technique / National, conformément à l’article 6 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football. 
 
 
M. BOURGEAIS François / F.C LORIENT : 
 
La Commission prend connaissance du courriel du F.C LORIENT du 25/08/2023 relatif à une 
demande de dérogation pour M. François BOURGEAIS. 
 
Considérant l’article 6 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football qui mentionne que 
chaque entraîneur doit suivre obligatoirement, toutes les trois saisons sportives, une ou 
plusieurs actions du plan fédéral de formation professionnelle continue, pour un volume de 16 
heures minimum, organisées par la FFF et/ou par ses ligues régionales, 
 
Considérant que la demande de M. François BOURGEAIS fait état de circonstances 
particulières l’ayant empêché de satisfaire normalement à l’obligation susmentionnée, 
 
Considérant que M. François BOURGEAIS a fourni à la Commission une attestation 
d’inscription à une formation professionnelle continue se déroulant lors de la saison 
2023-2024, 
 
Elle accorde une dérogation exceptionnelle à M. François BOURGEAIS afin qu’il puisse 
obtenir une licence Technique / National pour la saison en cours. 
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La Commission indique que la non-participation à la formation continue entrainera la 
suspension de la licence Technique / National, conformément à l’article 6 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football. 
 
 
M. DOUMENG Geoffrey / MONTPELLIER HERAULT S.C : 
 
La Commission prend connaissance du courriel de M. Geoffrey DOUMENG du 19/09/2023 
relatif à une demande de dérogation. 
 
Considérant l’article 6 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football qui mentionne que 
chaque entraîneur doit suivre obligatoirement, toutes les trois saisons sportives, une ou 
plusieurs actions du plan fédéral de formation professionnelle continue, pour un volume de 16 
heures minimum, organisées par la FFF et/ou par ses ligues régionales, 
 
Considérant que la demande de M. Geoffrey DOUMENG fait état de circonstances 
particulières l’ayant empêché de satisfaire normalement à l’obligation susmentionnée, 
 
Considérant que M. Geoffrey DOUMENG a fourni à la Commission une attestation 
d’inscription à une formation professionnelle continue se déroulant lors de la saison 
2023-2024, 
 
Elle accorde une dérogation exceptionnelle à M. Geoffrey DOUMENG afin qu’il puisse 
obtenir une licence Technique / National pour la saison en cours. 
 
La Commission indique que la non-participation à la formation continue entrainera la 
suspension de la licence Technique / National, conformément à l’article 6 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football. 
 
 
M. FERRARI Aurélien / F.C METZ :  
 
La Commission prend connaissance du dossier de demande de validation de formation 
professionnelle continue formule « exceptions » prévue à l’article 6 du Statut des Educateurs 
et Entraineurs du Football.  
 
Considérant que M. FERRARI Aurélien justifie d’au moins deux saisons d’activités au cours 
des 3 années sous obligation de formation professionnelle continue, pour un volume total 
d’encadrement d’actions d’au moins 200h avec l’équipe technique régionale de sa région 
d’exercice, 
 
La Commission avalise le dossier permettant ainsi à M. FERRARI Aurélien d’être à jour de 
ses obligations de formation professionnelle continue jusqu’au 30/06/2027. 
 
 
M. GONDOUIN Sébastien / TOURS F.C : 
 
La Commission prend connaissance du courriel de M. Sébastien GONDOUIN du 11/09/2023 
relatif à une demande de dérogation. 
 
Considérant l’article 6 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football qui mentionne que 
chaque entraîneur doit suivre obligatoirement, toutes les trois saisons sportives, une ou 
plusieurs actions du plan fédéral de formation professionnelle continue, pour un volume de 16 
heures minimum, organisées par la FFF et/ou par ses ligues régionales, 
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Considérant que la demande de M. Sébastien GONDOUIN fait état de circonstances 
particulières l’ayant empêché de satisfaire normalement à l’obligation susmentionnée, 
 
Considérant que M. Sébastien GONDOUIN a fourni à la Commission une attestation 
d’inscription à une formation professionnelle continue se déroulant lors de la saison 
2023-2024, 
 
Elle accorde une dérogation exceptionnelle à M. Sébastien GONDOUIN afin qu’il puisse 
obtenir une licence Technique / National pour la saison en cours. 
 
La Commission indique que la non-participation à la formation continue entrainera la 
suspension de la licence Technique / National, conformément à l’article 6 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football. 
 
 
M. HENNA Christian / A.J AUXERRE :  
 
La Commission prend connaissance du courriel de l’A.J AUXERRE du 15/09/2023 relatif à une 
demande de dérogation. 
 
Considérant l’article 6 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football qui mentionne que 
chaque entraîneur doit suivre obligatoirement, toutes les trois saisons sportives, une ou 
plusieurs actions du plan fédéral de formation professionnelle continue, pour un volume de 16 
heures minimum, organisées par la FFF et/ou par ses ligues régionales, 
 
Considérant que la demande de M. Christian HENNA fait état de circonstances particulières 
l’ayant empêché de satisfaire normalement à l’obligation susmentionnée, 
 
Considérant que M. Christian HENNA a fourni à la Commission une attestation 
d’inscription à une formation professionnelle continue se déroulant lors de la saison 
2023-2024, 
 
Elle accorde une dérogation exceptionnelle à M. Christian HENNA afin qu’il puisse 
obtenir une licence Technique / National pour la saison en cours. 
 
La Commission indique que la non-participation à la formation continue entrainera la 
suspension de la licence Technique / National, conformément à l’article 6 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football. 
 
 
M. HERPE Laurent / C.S MEAUX ACADEMY FOOTBALL : 
 
La Commission prend connaissance du courriel de M. Laurent HERPE du 31/08/2023 relatif à 
une demande de dérogation. 
 
Considérant l’article 6 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football qui mentionne que 
chaque entraîneur doit suivre obligatoirement, toutes les trois saisons sportives, une ou 
plusieurs actions du plan fédéral de formation professionnelle continue, pour un volume de 16 
heures minimum, organisées par la FFF et/ou par ses ligues régionales, 
 
Considérant que la demande de M. Laurent HERPE fait état de circonstances particulières 
l’ayant empêché de satisfaire normalement à l’obligation susmentionnée, 
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Considérant que M. Laurent HERPE a fourni à la Commission une attestation d’inscription 
à une formation professionnelle continue se déroulant lors de la saison 2023-2024, 
 
Elle accorde une dérogation exceptionnelle à M. Laurent HERPE afin qu’il puisse obtenir 
une licence Technique / National pour la saison en cours. 
 
La Commission indique que la non-participation à la formation continue entrainera la 
suspension de la licence Technique / National, conformément à l’article 6 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football. 
 
 
M. KARAM Jaïr / LE HAVRE A.C. : 
 
La Commission prend connaissance du courriel de LE HAVRE A.C du 25/08/2023 relatif à une 
demande de dérogation pour M. Jaïr KARAM. 
 
Considérant l’article 6 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football qui mentionne que 
chaque entraîneur doit suivre obligatoirement, toutes les trois saisons sportives, une ou 
plusieurs actions du plan fédéral de formation professionnelle continue, pour un volume de 16 
heures minimum, organisées par la FFF et/ou par ses ligues régionales, 
 
Considérant que la demande de M. Jaïr KARAM fait état de circonstances particulières l’ayant 
empêché de satisfaire normalement à l’obligation susmentionnée, 
 
Considérant que M. Jaïr KARAM a fourni à la Commission une attestation d’inscription à 
une formation professionnelle continue se déroulant lors de la saison 2023-2024, 
 
Elle accorde une dérogation exceptionnelle à M. Jaïr KARAM afin qu’il puisse obtenir 
une licence Technique / National pour la saison en cours. 
 
La Commission indique que la non-participation à la formation continue entrainera la 
suspension de la licence Technique / National, conformément à l’article 6 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football. 
 
 
M. KIPFER Julien / U.S RAON L’ETAPE : 
 
La Commission prend connaissance du courriel de M. Julien KIPFER du 07/09/2023 relatif à 
une demande de dérogation. 
 
Considérant l’article 6 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football qui mentionne que 
chaque entraîneur doit suivre obligatoirement, toutes les trois saisons sportives, une ou 
plusieurs actions du plan fédéral de formation professionnelle continue, pour un volume de 16 
heures minimum, organisées par la FFF et/ou par ses ligues régionales, 
 
Considérant que la demande de M. Julien KIPFER fait état de circonstances particulières 
l’ayant empêché de satisfaire normalement à l’obligation susmentionnée, 
 
Considérant que M. Julien KIPFER a fourni à la Commission une attestation d’inscription 
à une formation professionnelle continue se déroulant lors de la saison 2023-2024, 
 
Elle accorde une dérogation exceptionnelle à M. Julien KIPFER afin qu’il puisse obtenir 
une licence Technique / National pour la saison en cours. 
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La Commission indique que la non-participation à la formation continue entrainera la 
suspension de la licence Technique / National, conformément à l’article 6 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football. 
 
 
M. PENALVA André / U.S LEGE CAP FERRET : 
 
La Commission prend connaissance du courriel de l’U.S LEGE CAP FERRET du 07/09/2023 
relatif à une demande de dérogation pour M. André PENALVA. 
 
Considérant l’article 6 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football qui mentionne que 
chaque entraîneur doit suivre obligatoirement, toutes les trois saisons sportives, une ou 
plusieurs actions du plan fédéral de formation professionnelle continue, pour un volume de 16 
heures minimum, organisées par la FFF et/ou par ses ligues régionales, 
 
Considérant que la demande de M. André PENALVA fait état de circonstances particulières 
l’ayant empêché de satisfaire normalement à l’obligation susmentionnée, 
 
Considérant que M. André PENALVA a fourni à la Commission une attestation 
d’inscription à une formation professionnelle continue se déroulant lors de la saison 
2023-2024, 
 
Elle accorde une dérogation exceptionnelle à M. André PENALVA afin qu’il puisse 
obtenir une licence Technique / National pour la saison en cours. 
 
La Commission indique que la non-participation à la formation continue entrainera la 
suspension de la licence Technique / National, conformément à l’article 6 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football. 
 
 
M. PINOT José / F.C METZ : 
 
La Commission prend connaissance du courriel du F.C METZ du 30/08/2023 relatif à une 
demande de dérogation pour M. José PINOT. 
 
Considérant l’article 6 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football qui mentionne que 
chaque entraîneur doit suivre obligatoirement, toutes les trois saisons sportives, une ou 
plusieurs actions du plan fédéral de formation professionnelle continue, pour un volume de 16 
heures minimum, organisées par la FFF et/ou par ses ligues régionales, 
 
Considérant que la demande de M. José PINOT fait état de circonstances particulières l’ayant 
empêché de satisfaire normalement à l’obligation susmentionnée, 
 
Considérant que M. José PINOT a fourni à la Commission une attestation d’inscription à 
une formation professionnelle continue se déroulant lors de la saison 2023-2024, 
 
Elle accorde une dérogation exceptionnelle à M. José PINOT afin qu’il puisse obtenir 
une licence Technique / National pour la saison en cours. 
 
La Commission indique que la non-participation à la formation continue entrainera la 
suspension de la licence Technique / National, conformément à l’article 6 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football. 
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M. VOISIN Frédéric / TOURS F.C : 
 
La Commission prend connaissance du courriel de M. Frédéric VOISIN du 18/09/2023 relatif 
à une demande de dérogation. 
 
Considérant l’article 6 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football qui mentionne que 
chaque entraîneur doit suivre obligatoirement, toutes les trois saisons sportives, une ou 
plusieurs actions du plan fédéral de formation professionnelle continue, pour un volume de 16 
heures minimum, organisées par la FFF et/ou par ses ligues régionales, 
 
Considérant que la demande de M. Frédéric VOISIN fait état de circonstances particulières 
l’ayant empêché de satisfaire normalement à l’obligation susmentionnée, 
 
Considérant que M. Frédéric VOISIN a fourni à la Commission une attestation 
d’inscription à une formation professionnelle continue se déroulant lors de la saison 
2023-2024, 
 
Elle accorde une dérogation exceptionnelle à M. Frédéric VOISIN afin qu’il puisse 
obtenir une licence Technique / National pour la saison en cours. 
 
La Commission indique que la non-participation à la formation continue entrainera la 
suspension de la licence Technique / National, conformément à l’article 6 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football. 
 
 
M. ZEKRI André / OLYMPIQUE DE VALENCE : 
 
La Commission prend connaissance du courriel de l’OLYMPIQUE DE VALENCE du 
07/09/2023 relatif à une demande de dérogation pour M. André ZEKRI. 
 
Considérant l’article 6 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football qui mentionne que 
chaque entraîneur doit suivre obligatoirement, toutes les trois saisons sportives, une ou 
plusieurs actions du plan fédéral de formation professionnelle continue, pour un volume de 16 
heures minimum, organisées par la FFF et/ou par ses ligues régionales, 
 
Considérant la situation personnelle de M. André ZEKRI ;  
 
Elle accorde une dérogation exceptionnelle à M. André ZEKRI afin qu’il puisse obtenir 
une licence Technique / National pour la saison en cours. 
 
 

3. DEMANDES DE CARTE D’ENTRAINEUR 
 
La Commission accorde la carte d’entraîneur 2023/2024 à :  
 
− M. ANDONOFF Christian (renouvellement) 

− M. AUDARD Stéphane (renouvellement)  

− M. BATTMANN Eugène (renouvellement) 

− M. BLIN Pascal (demande) 

− M. BLOMME Cédric (demande) 

− M. BRECHETEAU Yves (renouvellement) 

− M. CLERVAL Didier (demande) 

− M. DIOUF Mamadou (demande) 
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− M. DORGET Georges (renouvellement) 

− M. DUMAREIX Jacques (renouvellement) 

− M. FERREIRA David (demande) 

− M. GALLOU Gilles (renouvellement)  

− M. GEORGIEN Gérard (renouvellement) 

− M. GIANNETTA Rosario (renouvellement) 

− M. HEURTEBIS Jean-Yves (renouvellement) 

− M. HOCHET Yvon (renouvellement) 

− M. KOUCHA Bachir (demande) 

− M. LACHUER Yann (demande) 

− M. LAUBERTIE David (demande) 

− M. LAURETI Michel (renouvellement) 

− M. LE DOUR Alain (demande) 

− M. MICHEL Maurice (renouvellement) 

− M. OZIOL Jean-Pierre (renouvellement) 

− M. PALERMINI Jean (renouvellement) 

− M. PERRIN Eric (renouvellement) 

− M. PITAU Romain (demande) 

− M. PRUNIER William (demande) 

− M. RABUEL Nicolas (demande) 

− M. RAVERA Alain (renouvellement) 

− M. SABBATINI Jean-Marc (demande) 

− M. VOSTANIC Pavle (renouvellement) 

− M. VAUCANSON Alain (renouvellement) 

− M. WALGENWITZ Christian (demande) 

− M. ZIACK Oles (renouvellement) 

 
 

  4.  ÉTAT DE L’ENCADREMENT DES CLUBS 
  

LIGUE 1 
 
F.C NANTES : 
 
Considérant la décision prononcée au cours de la réunion du 24/08/2023 de la Section Statut 
de la C.F.E.E.F. ; 
 
Considérant que l’encadrement technique du club n’a pas évolué entre le 24/08 et 21/09/2023 ;  
 
La Commission estime que le club du F.C NANTES a été en infraction lors des 3ème 
(25/08/2023), 4ème (01/09/2023) et 5ème (17/09/2023) journées de championnat et décide de 
sanctionner le club de 25 000 euros par match disputé en situation irrégulière (articles 12 et 
13 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football) :  
 

• F.C NANTES : 3ème (25/08/2023), 4ème (01/09/2023) et 5ème (17/09/2023) journées de 
championnat, soit un total de 75 000 euros. 
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NATIONAL 3 
 
LE HAVRE A.C : 
 
La Commission constate que le club est en infraction avec les articles 12 et 13 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football relatif à la désignation de l’éducateur titulaire du      
BEES 2/DESJEPS en charge de l’équipe évoluant en National 3. 
 
De ce fait, elle décide de pénaliser le club à compter du premier match de championnat et 
jusqu'à la régularisation de sa situation, d’une amende de 340 euros pour chaque match 
disputé en situation irrégulière : 
 

• LE HAVRE A.C : 1ère (26/08/2023), 2ème (03/09/2023) et 3ème (09/09/2023) journées, 
soit un total de 1020 euros. 

 
 
CHAMBRAY F.C (NATIONAL 3) : 
 
La Commission prend connaissance du courrier du CHAMBRAY F.C du 31/08/2023 relatif à 
la situation de son encadrement technique en National 3. 
 
Considérant que le club avait déposé le 19/06/2023 une demande de dérogation 
exceptionnelle pour M. BANTITI Mehdi afin qu’il puisse encadrer l’équipe National 3 en 
2023/2024 ; 
 
Considérant que la Commission avait émis un avis favorable à cette demande le 24/08/2023 ; 
 
Considérant que le club a pris la décision de désigner finalement M. BENOIST Sébastien 
entraîneur principal en National 3 en 2023/2024 (courrier du club en date du 31/08/2023) ; 
 
La Commission informe le club que la dérogation exceptionnelle accordée à M. BANTITI 
Mehdi en date du 24/08/2023 est annulée ; 
 
D’autre part, la Commission émet un avis défavorable au contrat CDD de M . BENOIST 
Sébastien car le club n’a pas de joueur sous contrat fédéral validé par la F.F.F (condition 
obligatoire pour un CDD spécifique) ; 
 
En conséquence, une licence « Technique / National » ne peut pas être délivrée à M. 
BENOIST Sébastien à date et donc il ne peut être désigné comme entraîneur principal de 
l’équipe évoluant en National 3 ; 
 
La Commission constate alors que le club est en infraction avec les articles 12 et 13 du Statut 
des Educateurs et Entraîneurs du Football relatif à la désignation de l’éducateur titulaire du         
BEES 2/DESJEPS en charge de l’équipe évoluant en National 3. 
 
De ce fait, elle décide de pénaliser le club à compter du premier match de championnat et 
jusqu'à la régularisation de sa situation, d’une amende de 340 euros pour chaque match 
disputé en situation irrégulière : 
 

• CHAMBRAY F.C : 1ère (26/08/2023), 2ème (02/09/2023) et 3ème (10/09/2023) journées, 
soit un total de 1020 euros. 
 

La situation du club sera réexaminée lors de la prochaine réunion de la Commission qui 
aura lieu le 26/10/2023. 
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C.N. U19 
 
STADE DE REIMS : 
 
La Commission constate que le club est en infraction avec les articles 12 et 13 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football relatif à la désignation de l’éducateur titulaire du BEES 
2/DESJEPS en charge de l’équipe évoluant en Championnat National U19. 
 
De ce fait, elle décide de pénaliser le club à compter du premier match de championnat et 
jusqu'à la régularisation de sa situation, d’une amende de 85 euros pour chaque match disputé 
en situation irrégulière : 
 

• STADE DE REIMS : 1ère (27/08/2023) journée, soit un total de 85 euros. 
 

La Commission prend note de la désignation de M. Fabien BARDET en tant qu’entraîneur 
principal en U19 Nationaux à compter du 01/09/2023.  
 
 
AMIENS S.C : 
 
La Commission constate que le club est en infraction avec les articles 12 et 13 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football relatif à la désignation de l’éducateur titulaire du      
BEES 2/DESJEPS en charge de l’équipe évoluant en Championnat National U19. 
 
De ce fait, elle décide de pénaliser le club à compter du premier match de championnat et 
jusqu'à la régularisation de sa situation, d’une amende de 85 euros pour chaque match disputé 
en situation irrégulière : 
 

• AMIENS S.C : 1ère (27/08/2023) journée, soit un total de 85 euros. 
 

La Commission prend note de la désignation de M. Patrice DESCAMPS en tant qu’entraîneur 
principal en U19 Nationaux à compter du 01/09/2023.  
 
 
A.S PAGNY-SUR-MOSELLE : 
 
La Commission constate que le club est en infraction avec les articles 12 et 13 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football relatif à la désignation de l’éducateur titulaire du BEF 
en charge de l’équipe évoluant en Championnat National U19. 
 
De ce fait, elle décide de pénaliser le club à compter du premier match de championnat et 
jusqu'à la régularisation de sa situation, d’une amende de 85 euros pour chaque match disputé 
en situation irrégulière : 
 

• A.S PAGNY-SUR-MOSELLE : 1ère (27/08/2023) journée, soit un total de 85 euros. 
 

La Commission prend note de la désignation de M. Sébastien DUVAL en tant qu’entraîneur 
principal en U19 Nationaux à compter du 01/09/2023.  
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C.N. U17 
 
RED STAR F.C : 
 
La Commission constate que le club est en infraction avec les articles 12 et 13 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football relatif à la désignation de l’éducateur titulaire du BEF 
en charge de l’équipe évoluant en Championnat National U17. 
 
De ce fait, elle décide de pénaliser le club à compter du premier match de championnat et 
jusqu'à la régularisation de sa situation, d’une amende de 85 euros pour chaque match disputé 
en situation irrégulière : 
 

• RED STAR F.C : 1ère (26/08/2023), 2ème (03/09/2023), 3ème (09/09/2023) et 4ème 
(17/09/2023) journées, soit un total de 340 euros. 
 

La situation du club sera réexaminée lors de la prochaine réunion de la Commission qui 
aura lieu le 26/10/2023. 
 
 
A.S NANCY LORRAINE : 
 
La Commission constate que le club est en infraction avec les articles 12 et 13 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football relatif à la désignation de l’éducateur titulaire du 
BEES2/DESJEPS en charge de l’équipe évoluant en Championnat National U17. 
 
De ce fait, elle décide de pénaliser le club à compter du premier match de championnat et 
jusqu'à la régularisation de sa situation, d’une amende de 85 euros pour chaque match disputé 
en situation irrégulière : 
 

• A.S NANCY LORRAINE : 1ère (27/08/2023), 2ème (03/09/2023), 3ème (09/09/2023) et 
4ème (16/09/2023) journées, soit un total de 340 euros. 
 

La situation du club sera réexaminée lors de la prochaine réunion de la Commission qui 
aura lieu le 26/10/2023. 
 
 
F.C ANNECY : 
 
La Commission prend note du courriel du F.C ANNECY du 06/09/2023 relatif à la situation de 
son encadrement technique. 
 
Elle rappelle que le club dispose en cas de changement d’entraîneur d’un délai de 30 jours 
calendaires à compter du lendemain du premier match où l’entraîneur désigné n’est pas sur 
le banc de touche ou la feuille de match, soit jusqu’au 03/10/2023, conformément aux articles 
12 et 13 du Statut des Educateurs et Entraineurs du Football. 
 
En cas de non-régularisation à l’issue de ce délai, le club sera redevable des sanctions 
financières prévues à l’Annexe 2, et ce dès le premier match d’infraction, et pendant toute la 
durée de la non-désignation du nouvel entraîneur ou éducateur jusqu'à régularisation de la 
situation. De même, une sanction sportive s’appliquera pour chaque match en situation 
d’infraction après expiration du délai des 30 jours calendaires.  

 
La situation du club sera réexaminée lors de la prochaine réunion de la Commission qui 
aura lieu le 26/10/2023. 
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D1 FUTSAL 
 
A.C AJACCIO : 
 
La Commission constate que le club est en infraction avec les articles 12 et 13 du Statut des 
Educateurs et Entraîneurs du Football relatif à la désignation de l’éducateur titulaire du BMF 
Futsal en charge de l’équipe évoluant en D1 Futsal. 
 
De ce fait, elle décide de pénaliser le club à compter du premier match de championnat et 
jusqu'à la régularisation de sa situation, d’une amende de 200 euros pour chaque match 
disputé en situation irrégulière : 
 

• A.C AJACCIO : 1ère (02/09/2023) journée, soit un total de 200 euros. 
 

La Commission prend note de la désignation de M. Ricardo DE SOUZA BONIFACIO en tant 
qu’entraîneur principal en D1 Futsal à compter du 07/09/2023.  
 
 

SUIVI RAPPORT DES DELEGUES 
 

NATIONAL 3 
 
BOURGES FOOT 18 : 
 
Au cours de l’Assemblée Fédérale du 31/05/2014 (adoption du nouveau statut des Educateurs 
et Entraîneurs du Football), les instances du Football se sont mises d’accord afin de ne plus 
tolérer la pratique du « prête-nom », malheureusement trop répandue jusqu’alors, pratique où 
un entraîneur titulaire du diplôme idoine est censé encadrer officiellement l’équipe première 
du club mais, en réalité, ne sert qu’à couvrir un second entraîneur qui, lui, n’est pas titulaire 
d’un diplôme requis. 
 
La Section Statut de la Commission Fédérale des Educateurs et Entraineurs du Football, en 
charge de l’application de la disposition précitée, apprécie, par tous moyens, l’effectivité de la 
fonction d’entraîneur principal afin de déterminer si les clubs répondent à leurs obligations et 
en tirent les conséquences, notamment pour l’application des dispositions prévues aux articles 
13 à 14 dudit Statut.  
  
Elle rappelle que l’entraîneur principal a la responsabilité réelle de l’équipe. A ce titre, il répond 
aux obligations prévues dans le Statut et notamment l’article 1, il est présent sur le banc de 
touche, donne les instructions aux joueurs et autres techniciens dans les vestiaires et la zone 
technique avant et pendant le match, et répond aux obligations médiatiques. 
 
Considérant les informations qu’elle possède, la Commission demande des explications au 
club concernant les rôles tenus par MM. DRICI Stéphane désigné entraineur principal 
et BOUAZIZ Nordine désigné entraîneur adjoint sur l’équipe évoluant en National 3 ainsi 
que le programme hebdomadaire d’activité des entraineurs précités conformément à 
l’article 7.2.3 du Statut, sous huitaine à compter de la date de la présente notification. 
 
La situation du club sera réexaminée lors de la prochaine réunion de la Commission qui 
aura lieu le 26/10/2023. 
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5.  CONTRÔLE DE LA PRÉSENCE SUR LE BANC DE TOUCHE 

 
NATIONAL 2 

 
E.A GUINGAMP : 

 
La Commission prend connaissance du justificatif fourni le 15/09/2023 par le club E.A 
GUINGAMP. 
 
Elle considère que l’absence du banc de touche de M. Stéphane BEYRAC pour la 4ème 
(16/09/2023) journée est excusée. 
 

 
NATIONAL 3 

 
GFA RUMILLY VALLIERES : 
 
La Commission prend connaissance du justificatif fourni le 30/08/2023 par le club GFA 
RUMILLY VALLIERES. 
 
Elle considère que l’absence du banc de touche de M. Cédric RULLIER pour la 1ère 
(26/08/2023) journée est excusée. 
 
La Commission rappelle que les absences des entraineurs principaux des équipes soumises 
à obligation doivent lui être signalées avant les rencontres dans la mesure du possible. 
 
 
MOULINS YZEURE FOOT 03 AUVERGNE : 
 
La Commission prend connaissance du justificatif fourni le 04/09/2023 par le club MOULINS 
YZEURE FOOT 03 AUVERGNE. 
 
Elle considère que l’absence du banc de touche de M. Patrice DEGIRONDE pour la 3ème 
(09/09/2023) journée est excusée. 
 
 
CLERMONT FOOT 63 : 
 
La Commission prend connaissance du justificatif fourni le 11/09/2023 par le club CLERMONT 
FOOT 63. 
 
Elle considère que l’absence du banc de touche de M. David SUAREZ pour la 3ème 
(09/09/2023) et 4ème (23/09/2023) journées est excusée. 
 
La Commission rappelle que les absences des entraineurs principaux des équipes soumises 
à obligation doivent lui être signalées avant les rencontres dans la mesure du possible. 
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C.N. U19 
 
OLYMPIQUE LYONNAIS : 
 
La Commission prend connaissance des explications fournies le 14/09/2023 par 
l’OLYMPIQUE LYONNAIS. 
 
Elle considère que l’absence du banc de touche de M. Jérémy BRECHET pour la 4ème 
(17/09/2023) journées est excusée. 

 

C.N. U17 
 
U.S ORLEANS LOIRET : 
 
La Commission prend connaissance des explications fournies le 13/09/2023 par l’U.S 
ORLEANS LOIRET. 
 
Elle considère que l’absence du banc de touche de M. Benoît DARCY pour la 3ème 
(09/09/2023) journées est excusée. 
 
La Commission rappelle que les absences des entraineurs principaux des équipes soumises 
à obligation doivent lui être signalées avant les rencontres dans la mesure du possible. 
 
 

6.  ENREGISTREMENT DES CONTRATS / AVENANTS / LICENCES 
 
La Commission prend connaissance des 146 licences Techniques Nationales demandées 
entre le 25/08 et le 21/09/2023 puis étudie les cas particuliers : 
 
CLUBS PROFESSIONNELS :  
 
CONTRAT ET AVENANT AU CONTRAT D’ENTRAINEUR PROFESSIONNEL : 
 
M. ARISTOUY Pierre / F.C NANTES (LIGUE 1) : 
 
La Commission met un avis favorable à l’homologation de l’avenant n°8-V1 au contrat 
d’Entraineur n°100058-101571-V1 de M. ARISTOUY Pierre en tant qu’entraîneur adjoint de 
l’équipe évoluant en Ligue 1.  
 
Par ailleurs, la Commission s’étonne de la non-désignation d’un entraîneur principal titulaire du 
BEPF et constate l’absence de réponse du club à sa demande d’organigramme technique du 
groupe professionnel adressée le 30/08/2023. 
La non-réponse du club souligne le non-respect des articles 12 et 13 du Statut des Educateurs. 
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7.  DIVERS 
 

• La Commission fait un point sur l’état de l’encadrement technique des championnats 
nationaux.  

 

• Prochaines réunions de la Section Statut de la C.F.E.E.F. :  
o Jeudi 26 octobre 2023 de 9h30 à 12h00  
o Jeudi 23 novembre 2023 de 9h30 à 12h00 
o Jeudi 21 décembre 2023 de 9h30 à 12h00 

 

     ****** 
    Le Président 
 

         
  Gérard BOUSQUET 

 
 
 
 
 
 
 

 


